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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА 

В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В УКРАЇНІ 

 

На сьогодні важливою проблемою розвитку вітчизняних підприємств є їх 

спроможність протистояти мінливому зовнішньому середовищу та 

дестабілізаційним факторам внутрішнього середовища. Досягнення 

підприємством стратегічних та оперативних цілей, забезпечення стійкого 

зростання підприємства та формування фінансових результатів його діяльності, 

підвищення конкурентоспроможності на зовнішньому та внутрішніх ринках, 

реалізація та захист фінансових інтересів визначаються наявністю та якістю 

системи фінансово-економічної безпеки. 

Фінансова безпека підприємства залежить від стану фінансової безпеки 

країни. На сьогодні фінансова безпека України знаходиться під загрозою, адже 

всі складові забезпечення фінансової безпеки знаходяться в незадовільному 

стані: належність банківської системи України іноземним інвесторам; 

відсутність єдиної податкової системи; розбалансованість державного бюджету. 

Це все створює загрозу фінансовій безпеці України, а, отже, і фінансовій 

безпеці підприємств, як основних компонентів економіки держави. 

Проблеми фінансової безпеки є об’єктом дослідження значної кількості 

вітчизняних науковців: Г. Андрощук, А. Барановський, І. Бінько, Т. Васильців, 

М. Єрмошенко, Т. Клебанова, О. Марченко, І. Мойсеєнко, С. Мочерний,                       

В. Шлемко. На сьогодні актуальними є питання формування та удосконалення 

фінансової безпеки держави та різні аспекти системи фінансової безпеки 

суб’єктів господарювання [1, с. 71]. 

В наукових доробках учених фінансова безпека розглядається як система, 
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що сприяє виявленню потенційних загроз, гарантує стійкий фінансовий стан 

суб’єктів господарювання та надію на подальший розвиток та виживання. Саме 

для цього необхідно аналізувати середовище, в якому функціонують суб’єкти 

господарювання та визначати фактори, що впливають на фінансову безпеку. Всі 

фінансові відносини, що виникають в процесі діяльності суб’єкта 

господарювання мають бути збалансовані та захищені від впливу 

дестабілізуючих чинників внутрішнього та зовнішнього середовища [1, c. 73]. 

Отже, функціонування суб’єктів господарювання та формування їх фінансової 

безпеки повністю залежить від сукупності факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища, що впливають на систему фінансової безпеки.  

Головна мета системи фінансової безпеки обумовлена її сутністю й 

полягає у комплексному впливі на об’єкти безпеки з метою підтримки такого 

стану фінансової діяльності, що характеризується збалансованістю та якістю 

всіх фінансових інструментів, технологій і фінансових послуг, що 

використовуються підприємством, стійкістю до впливу внутрішніх і зовнішніх 

загроз, здатністю фінансової системи підприємства забезпечувати реалізацію 

його фінансових інтересів, місії й завдань достатніми обсягами фінансових 

ресурсів, а також – розвиток цієї системи [2, с. 167]. 

Основними елементами системи фінансової безпеки підприємства є: 

об’єкт, суб’єкт, предмет, мета та метод. Об’єктом фінансової безпеки 

підприємства є фінансові відносини, що виникають в процесі функціонування 

підприємства. Суб’єктами фінансової безпеки безпосередньо є керівництво 

підприємства, управлінський персонал та працівники фінансових служб 

(відповідно до посад та обов’язків) [2, с. 164].  

Методи оцінки фінансової безпеки на основі аналізу ймовірності 

банкрутства ґрунтуються на застосуванні моделей прогнозування банкрутства. 

Однак ці моделі є досить загальними і не враховують специфіку діяльності 

окремого підприємства.  

При проведенні аналізу фінансово-економічної безпеки за будь-яким 

методом бажано дотримуватися процедури аналізу [3]. Відтак, визначення 
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рівня фінансової безпеки підприємства доречно почати з усвідомлення 

необхідності дослідження спроможності підприємства протистояти внутрішнім 

та зовнішнім загрозам.  

До основних методів забезпечення фінансової безпеки підприємства слід 

віднести збір та обробку аналітичної інформації про досвід та заходи 

забезпечення безпеки зарубіжних підприємств, аналіз, постійний моніторинг та 

прогнозування умов, загроз, небезпек та індикаторів фінансової безпеки, 

розробка та запровадження необхідних заходів щодо підтримки фінансової 

безпеки на належному рівні [4, с. 128]. 

Отже, фінансова безпека є одним з найбільш актуальних та значущих 

аспектів життєдіяльності господарюючих суб’єктів, тому дане питання 

потребує подальшого розгляду й вдосконалення, перш за все, комплексної 

системи фінансово-економічної безпеки підприємства та відпрацювання 

механізму забезпечення функціонування даної системи. 
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